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Aufgabe 1:
Berechnen Sie die folgenden Produkte.

(a)

 6 2
4 9
−8 −1

 ·
(
5
2

)
(b)
(
1 7 1

)
·

 8
2
−3

 (c)

 3
4
−3

 ·
(
1 7 5 3 2

)
Punkte: 3

Aufgabe 2:

(a) Spiegeln Sie den Punkt v=

1
3
6

 am Ursprung.

(b) Spiegeln Sie den Punkt v=

2
1
7

 an der Geraden g= λ

−3
2
−4

.

(c) Spiegeln Sie den Punkt v=

4
5
3

 an der Ebene E: -2x -3y -4z = 0.

Punkte: 2,2,3

Aufgabe 3:

(a) Bestimmen Sie die Orthogonalprojektion des Punktes v=

4
2
9

 auf die Gerade g= λ

 2
−8
−1

.

(b) Bestimmen Sie die Orthogonalprojektion des Punktes v=

3
1
1

 auf die Ebene E: -3x -3y -z = 0.

Punkte: 2,3

Aufgabe 4:

Berechnen Sie die folgenden Abstände:

(a) Punkt v=

2
5
1

, Gerade g= λ

 1
2
−4



(b) Punkt v=

−4
1
2

, Ebene E: 6x + 2y +4z = 0

(c) Punkt v=

7
5
3

, Ebene E: x -3y -z = 0

Punkte: 1,2,2



Aufgabe 5:

Geben Sie die Menge der Punkte an, die einen Abstand zur Gerade/Ebene von d = 3 besitzen.

(a) Gerade g= λ

(
2
3

)
(b) Ebene E: 2x - 4y + 2z = 0

Punkte: 3,4

Gesamtpunktzahl: 27 Punkte


